
Atti Parlamentari — 2693 — Camera dei Deputati 
1' SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 3 0 GIUGNO 1 9 2 0 LEGISLATURA XXY -

ra to ri clie non possono, come per il pas-
sato, essere o c c u p a t i a l l ' e s te ro . {L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Calttini, Cor is» . 
« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro del t e so ro , pe r s ape re se e come 
in tenda po r re fine a l l ' i n c o n v e n i e n t e di p a r -
l amen ta r i i qua l i , a mezzo dì c o m p i a c e n t i 
burocra t ic i , da t e m p o r iescono a d a v e r e 
cot id iana no t i z i a delle l iqu idaz ion i di pen-
sioni r i g u a r d a n t i i r i s p e t t i v i collegi, a t t r i -
buendos i i n d e b i t a m e n t e il m e r i t o di p rov -
vediment i che n o n d o v r e b b e r o m a i essere 
dovut i a l l ' i n t e r v e n t o di so l l ec i t a to r i ed in 
nessun caso essere s f r u t t a t i a scopi e le t to ra l i . 
(.L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« B a l d a s s a r r e » . 
« Il s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro delle p o s t e e dei te legraf i , per sa-
pere se i n t e n d a p r o v v e d e r e , a l la r i p a r t i -
zione e al p a g a m e n t o dei t r e n t a s e i mi l ioni 
accordat i a f a v o r e del pe r sona le delle rice-
vitorie pos te legraf iche . (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« E osa t i ». 
« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e i 

ministri delle colonie e delle pos te e dei te-
legrafi, pe r s ape re in q u a l con to i n t e n d a n o 
tenere la p r o p o s t a che, ne l l ' in te resse dell 'e-
rario, fece la F e d e r a z i o n e dei s i n d a c a t i pò--
stelègrafici di Bengas i , secondo le qua l i si 
potrebbe, e n t r o b rev i ss imo t e r m i n e , real iz-
zare u n ' e c o n o m i a di a lmeno 150 mila l ire 
nei servizi pos te legra f i del la Ci rena ica . (L ' in -
terrogante chiede la risposta scritta). 

« C a s a l i n i » . 
t.. 

« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro de l l ' i ndus t r i a e commerc io , per 
sapere se i n t e n d a m a n t e n e r e le p romesse 
fa t te da l suo p redecessore per il finanzia-
mento d e l l ' a t t i v i t à edi l izia p o p o l a r e ne l la 
città di Tor ino , s e m p r e g r a v e m e n t e a f f l i t t o 
dalla crisi delle ab i t az ion i . (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Casal ini ». 
P R E S I D E N T E . Le i n t e r r o g a z i o n i t e s t é 

lette s a r a n n o in sc r i t t e a l l ' o r d i n e del g iorno 
e svolte al loro t u r n o . 

Verificazione di poter i . 
P R E S I D E N T E . L a G i u n t a delle elezioni 

ha p r e s e n t a t o le re laz ion i sul l 'e lezione con-
tes ta ta nel d e p u t a t o Gal la vresi del collegio 
di Be rgamo e del d e p u t a t o M e z z a n o t t e nel 
collegio di Chiet i . 

\ „ • 

S a r a n n o s t a m p a t e , d i s t r i bu i t e e in sc r i t t e ' 
a l l ' o rd ine del g iorno del la s e d u t a di s aba to -
3 luglio. 

Comple tamento di Commissioni. 
T O V I N I . Chiedo di p a r l a r e . 
P R E S I D E N T E . Ne h a f a c o l t à . 
T O V I N I . P rego la Camera di voler con-

sen t i re che il r e i n t e g r a m e n t o del la Commis-
sione, p a r l a m e n t a r e i n c a r i c a t a di r i fe r i re ne l 
disegno di legge per modi f icaz ion i al le n o r m e 
conce rnen t i le elezioni a m m i n i s t r a t i v e (com-
miss ione r i m a s t a i n c o m p l e t a per l ' a s sun-
zione di t r e dei- suoi m e m b r i a l Governo}' 
che è de f e r i t a a l l ' onorevo le P re s iden te . 

Voci all' estrema sinistra. No ; deve esser 
f a t t a dagl i Uffici . 

P R E S I D E N T E . I t r e Commissa r i da so-
s t i tu i r e nel la Commiss ione i n d i c a t a dal-
l ' ono revo l e Tovin i sono gli onorevo l i Pea -
no, Michel i e S i t t a , a s s u n t i a l Gove rno . O r a 
a n o r m a del r e g o l a m e n t o , o la Commiss ione 
r i m a n e come si t r o v a , o, se la C a m e r a crede , 
p u ò essere c o m p l e t a t a da l P r e s i d e n t e , m a 
n o n dagl i Uffici . 

Come la Camera ha ud i to , l ' ono revo l e 
Tov in i p r o p o n e che la n o m i n a dei t r e Com-,-
missar i sia de fe r i t a a l P r e s i d e n t e . 

M e t t o a p a r t i t o ques t a p r o p o s t a . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. D ich ia ro che 
il G o v e r n o si a s t i ene da l la vo t az ione . 

P R E S I D E N T E . Coloro i qual i a p p r o -
v a n o la p r o p o s t a de l l ' onorevo le Tov in i sono-
p r e g a t i di a lzars i . 

(Dopo prova e controprova la proposta del-
l'onorevole Tovini è approvata — Applausi al 
centro). 

L a s e d u t a t e r m i n a alle ore 19.15. 

Ordine del, giorno per la seduta di domani. 
Alle ore lo. 

1. Vo taz ione pe r le n o m i n e : 
di due v ice-pres ident i , q u a t t r o segre-

t a r i ed u n ques to re nel l 'Uff ic io di Pres i -
denza del la Camera ; 

di o t t o commissa r i del la G i u n t a gene-
ra le del b i l anc io . 

2. Segui to della d iscuss ione i n t o r n o al le 
comun icaz ion i del Gove rno . 

Il Capo dell'Ufficio di Revisione e Stenografia 
P R O E . T , T R I N C H E R I . 
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